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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris✆ la MATEMATIC  
 

PROBA D 

                                   Varianta ….028 
Profilul: Filiera Teoretic✄: sp.: matematic✄-informatic✄, Filiera Voca☎ional✄, profil Militar, Specializarea: specializarea matematic✄-informatic✄ 

♦ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord✆ 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.  

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

 SUBIECTUL I ( 20p ) 

(4p) a) S  se calculeze modulul num rului complex   i+1 . 

(4p) b) S  se calculeze modulul vectorului PMNPMN ++ , unde ( )1,0M  , ( )0,1−N  i ( )1,0 −P . 

(4p) c) S  se determine ecua ia tangentei la cercul  2022 =+ yx   dus  prin punctul ( )4,2P  . 

(4p) d) S  se arate c  patrulaterul cu vârfurile în punctele  ( )0,1L , ( )1,0M  , ( )0,1−N  i 

 ( )1,0 −P  este p trat. 

(2p) e) S  se calculeze coordonatele punctului de intersec ie al diagonalelor patrulaterului 

 cu vârfurile în punctele ( )0,1L , ( )1,0M , ( )0,1−N  i ( )1,0 −P . 

(2p) f) S  se determine R∈ba, , astfel încât s  avem egalitatea de numere complexe 

( )( ) biaii +=−+ 2323   . 

  

 SUBIECTUL II ( 30p ) 

 1.  

(3p) a) Dac  într-o progresie geometric  primul termen este 1 i ra ia este 3 , s  se  

       calculeze termenul al  aselea . 

(3p) b) S  se calculeze probabilitatea ca un num r  { }4,3,2,1,0∈n  s  verifice rela ia  n
n 342 <+ . 

(3p) c) Dac  func ia RR →:f , ( ) 113 += xxf , are inversa RR →:g , s  se calculeze ( )2g . 

(3p) d) S  se rezolve în mul imea numerelor reale ecua ia   ( ) 34log 2
2 =+x  . 

(3p) e) S  se calculeze  suma cuburilor r d cinilor  polinomului   63 −−= XXf  . 

  

 2. Se consider  func ia RR →:f ,   ( ) xxxf 32 += . 
 

(3p) a) S  se calculeze    ( )xf ' ,   R∈x . 

(3p) b) S  se calculeze   ( )∫
1

0

dxxf . 

(3p) c) S  se arate c  func ia  f  este convex  pe R  . 

(3p) d) S  se calculeze     
( ) ( )

1

1
lim

1 −

−

→ x

fxf

x
. 

(3p) e) S  se determine ecua ia asimptotei c tre ∞−  la graficul func iei  f  . 
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 SUBIECTUL III ( 20p ) 

  În ( )R2M  se consider  matricele  








−
=

10

21
A , 









−

−
=

21

32
B  i 








=

10

01
2I . 

(4p) a) S  se verifice c  2
22

IBA == . 

(4p) b) S  se calculeze determinantul i rangul matricei A . 

(4p) c) S  se arate c  matricea B  este inversabil  i s  se calculeze inversa ei. 

(2p) d) S  se verifice c  BAAB ≠ . 

(2p) e) S  se arate c  ( ) 2IBA
n

≠ , ∗∈∀ Nn . 

(2p) f) S  se arate c  ecua ia 2
2

IX =  are cel pu in 2007 solu ii în mul imea ( )Z2M . 

(2p) g) S  se dea un exemplu de structur  de grup în care exist  dou  elemente de ordin finit,  

     al c ror  produs nu are ordin finit. 

  

 SUBIECTUL IV ( 20p ) 

 

Se consider  numerele reale naaa ,...,, 21  i func iile RR →:f ,  RR →:F  

nxaxaxaxf n cos...2coscos)( 21 +++=  i nx
n

a
x

a
xaxF n sin...2sin

2
sin)( 2

1 +++= , 

   unde N∈n , 2≥n . Not m cu    S ∫=

π2

0

coscos),( dxqxpxqp ,  ∗∈∀ Nq,p . 

(4p) a)   S  se arate c  func ia F  este o primitiv  a func iei f pe R . 

(4p) b)   S  se verifice c      ( )xF)kx(F =π+ 2   ,   ∈∀k Z , R∈∀x  . 

(4p) c) Utilizând rezultatul : “Dac� o func✁ie RR →:g  este periodic� ✂i monoton�  

atunci func✁ia g  este constant� “  ,  s  se arate c  dac          

    0)( ≥xf , R∈∀x , atunci func ia F  este constant  .     

(2p) d) Utilizând formula:   )cos()cos(coscos2 bababa ++−= , R∈∀ b,a , s  se arate  

  c       S 0),( =qp ,     dac  qp ≠ , ∗∈ Nq,p . 

(2p) e) S  se arate c  π=),( ppS , ∗∈∀ Np . 

(2p) f) S  se demonstreze c  dac     ( ) 0≥xf ,   R∈∀x ,     atunci 0...21 ==== naaa . 

(2p) g) S  se arate c , dac  ( )∫ =

π2

0

2 0dxxf , atunci 0...21 ==== naaa . 
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Subiectul I. 

a)  21 =+ i . 

b)  0. 
c)  Ecua ia tangentei este 0102 =−+ yx . 

d)  PLNPMNLM ==== 2 ,  
2

π
=M , deci  patrulaterul LMNP  este un p trat. 

e)  ( )0,0O   este punctul de intersec ie al diagonalelor. 

f)  13=a  i 0=b . 
 
Subiectul II. 

1. 

a)  2436 =a . 

b)  Probabilitatea c utat  este  
5

3
=p  

c)  ( ) 12 =g . 

d)  { }2,2−∈x . 

e)  183
3

3
2

3
1 =++ xxx . 

 
2.   
a)  ( ) 3ln32ln2 ⋅+⋅=′ xx

xf ,  R∈x . 

b)  ( )∫
1

0

dxxf
3ln

2

2ln

1
+= . 

c)  ( ) 0>′′ xf , R∈∀ x ,  deci func ia  f este convex  pe R . 

d) 
1

lim
→x

( ) ( )
3ln32ln2

1

1
⋅+⋅=

−

−

x

fxf
.  

e)  Dreapta  0: =yOx   este asimptota orizontal  spre ∞−   la graficul func iei  f. 
 
Subiectul III. 

a)  Se verific  prin calcul direct. 
b)  ( ) 1det −=A ,  ( ) 2rang =A . 

c)  ( ) 034det ≠+−=B ,  a adar  B  este inversabil .  Ob inem  BB =








−

−
=

−

21

321 . 

d)  








−

−
=

21

74
AB   i  








=

41

72
BA ,  a adar  BAAB ≠ . 

�

� � � � � � �����

�

Descarcat de pe site−ul ebacalaureat.ro



�����

�

e)  Not m  







==

41

72
BAC .   

Pentru orice ∗∈Nn ,  exist   R∈
nnnn

dcba ,,,   astfel încât  







=

nn

nnn

dc

ba
C . 

mai mult,    




+=

+=

+

+

nnn

nnn

bab

baa

47

2

1

1 , ∗∈∀ Nn   i se arat  prin induc ie c   ∗∈∀ Nn , 0>
n

b , 

deci  ∗∈∀ Nn ,  
n

n
IC ≠ . 

f)  Pentru ∗∈Nn ,  consider m matricele  








−
=

10

1 n
X n

,  pentru care  2
2

IX
n

= . 

A adar ecua ia  2
2

IX =   are o infinitate de solu ii, deci mai mult de 2007. 

g)  În grupul  ( )( )⋅,2 RGl   al matricelor inversabile de ordinul 2 cu coeficien i reali, 

avem ( )R2, GlBA ∈ ,  2
22

IBA ==   i matricea  BA   are ordinul infinit. 

 

Subiectul IV. 

a)  Calcul direct. 
b)  Evident, deoarece func ia sinus este periodic , de perioad  principal   π2 . 

c)  Dac  pentru orice  R∈x ,  ( ) 0)( ≥′= xFxf
a)

,  atunci func ia  F  este cresc toare pe  
R  i fiind periodic   (din punctul  b)), rezult  c   F  este constant  pe  R .   
Deoarece  ( ) 00 =F ,  deducem c   R∈∀ x ,  ( ) 0=xF . 
d)  Se arat  prin calcul direct. 
e)  Se arat  prin calcul direct. 
f) Dac  pentru orice  R∈x ,  0)( ≥xf , din  c) rezult  R∈∀ x ,  ( ) ( ) 0=′= xFxf . 

Atunci,  pentru orice { }np ...,,2,1∈ ,  avem:     

( )∫
π

⋅=

2

0

cos0 dxxfpx ( ) π⋅=⋅=
pp

appSa ,
), e)d

,  deci  0=
p

a .   

g)  ( )∫
π

=

2

0

2 0dxxf   ⇔   

⇔   =⋅⋅⋅+⋅= ∑ ∫∑ ∫
≤<≤

π

=

π

nqp

qp

n

p

p dxqxpxaadxpxa
1

2

01

2

0

22 coscos2cos0 ∑
=

π

n

p

p
a

1

2 . 

Rezult  c   0...21 ====
n

aaa . 
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